

История моей семьи в годы Великой Отечественной войны

Маматов Ильгиз Фатхрахманович родился 17 марта 1926 года в дер. Новый Яваш Арского района. В 2017 году ему исполнилось 91 год. Его отец — мой прадедушка — служил в НКВД, а мама занималась домашним хозяйством. Он был вторым ребенком в семье. В год начала Великой Отечественной войны ему было всего 15 лет. В то время он с

семьей жил в Бавлах.

17 сентября 1941 года моего прадеда забрали на фронт. В 1943 году его комиссовали по болезни. Из НКВД ему поступило предложение служить начальником милиции в Первомайском районе (ныне Черемшанском районе), поэтому семья срочно переехала туда.

В октябре 1943 года дедушку призвали в армию. Его отправили на Дальний Восток на Маньчжурскую границу в 505-й стрелковый полк 25-й армии 1-го Дальневосточного фронта. До 1 августа 1945 года подразделение занималось земляными работами. Солдаты рыли траншеи на случай наступления, наблюдательные и командные пункты, блиндажи. 1 августа полк отправили пешком на границу с Северной Кореей. 9 августа в час ночи был объявлен митинг, на котором сообщили о начале войны с Японией.

Вскоре после этого появился автобатальон, и подразделение в сопровождении автоколонны начало движение вдоль границы с Северной Кореей. Через два дня они направились вглубь страны.

Полк проходил все крупные портовые города Северной Кореи. Во многих городах живых японцев уже не осталось. Морская пехота гнала

японцев в горы, а задачей стрелкового полка моего дедушки была уничтожать их в горах. Так продолжалось вплоть до 20 августа. В тот день император Японии объявил капитуляцию.

Так закончилась война для моего дедушки — Маматова Ильгиза Фатхрахмановича. На тот момент он был старшим сержантом.

После войны дедушка поехал учится в военное училище. Практически вся его служба прошла в Казани в Приволжском военном округе. Он служил в так называемой Кремлевской 96-й стрелковой дивизии, и военным комиссаром в Аксубаевском районе, был и начальником штаба гражданской обороны.

После ухода в отставку в звании полковника, мой дедушка стал членом комиссии по социально-бытовым вопросам.

При написании данного эссе я опиралась на устные истории моего дедушки, а так же на статью с сайта «tatveteran.ru».



Ильчева Камилла Э., группа 9111